
Ejercicios tuna 2
.

cx.info ⇒ x= 4

to atf- - Is = f- ; ¥- =1¥ ; 8×-16 = x ? x
'

- 8 X t

16=0× =
8 ± ¥4

=
④

Comprob . f- - ¥ = I - to = I r
2 . l

10 b) 20 x t gt÷- 7 ;
20 X . (5×+3) t

12=7.15×+3 )
- - Comps

5×+3 5×+3
I

100Xlt 60 X t 12 = 35×+21 ;
-  -

100×2+25×-9=0 ; × = -25I62573600=-2,÷6{ 11¥ To ✓

200
I 41 I ✓

200
=

5

to d) Ix t # = to ; 9¥t.lt/-10vC2tXlol2-XlC2tX
) . 12 - X ) C AX ) .LL - X)

18 - 9 X t 14+7 X = 40 - 10×2

10×2 - 2X - 8=0 ;
5×2 - x - 4=0 Conf .

x =
I ± tyT it ✓

= !
Ee .¥ r

11 re t inverse = I
2

no :X

inverse del ne : ex ) × t I i 2×25×2 = ; 2×2-5×+2=0

x= 5±V = stiff!
2

Sol : El n-opue.de see 2 o I .

12
La di Ferenc've entered in verso de un no

y
et inverse de su doble

es I
. Codada este no .

no- :X doble del no : 2x

invesco del he : I
; in verso del doble : I

X 2X

I - IT =L ; ¥ = 3¥ ;
2x =L

x =L
d

Solucioir : I
2



Mb ) ( 3
,

' 9. ( x - 20K¥ ; (9×-180) .l6=x2

144 X - 2880 = XZ ; XZ - 144×+2880=0 144 Its
; X = - =

= = 144¥ ,
!

=ko9b
.

2

14¥24 ✓

144 x -

9 - Tsx

( x - 9)If -TEXT ; xz - 18×+81=15 - x ; XZ -

17×+66=0 ;

×=t7±T9=t7I#=Hats ,

No doom prob .

£ 11 11

14447¥31 - I -

- x

I its:* .

' into" :"I ko

1×2+1+2 x - X - 3=0 ✓
cxth.CH 3) = Http ; xztx - 2=0 ;x=tII9= '¥112 ✓

15a) Tx txF=5

( ⇒Ifs - Tx )? X- 5=25TH - lorx
; -30 = - no Vx Compels.

3=VX ; x=9 ✓

1541297ft ftp.7-3x-226x/Il3x-2T

4. (6×-7)=9×2+4 -

12×24×-28=9×2+4
- RX

9×2-36×+32=0

× =
36 ± 2=3615144

=
-ftp.ecompr#=3fIl2=3 ✓

\ 21=1
V

18 3



18 a) (5×-1/3=1 ; 53×-3=50 ; 5×-3=0 x - I

b) 32×-1=243 ; 32×-1=35 ; DX -1=5 ; x =3CITY= 8 ;
2×12=23 ; E- =3 ; x=6

✓
d) 2×-3=4×+2 ; 2×-3=124×+2 ; x -3=2×+4 ; x = - 7

e) 4 ' - * =L 4
' - XI 4-3

;
a - x2= - 3 ; x 2=4 ; x=±2

64
I

19 a) 4×+124=320
474 tf ) I 320 ; 4%4+4 320

4%(4+1)=320 ; 5.41320 ; 47330=64
b) 4×+1 +4×+4^-121

4743g x - 3 V
4. 4×+4×1-44,7=21 →

log y4× = log 443
44=2 4.2--12--112=21

.

52-+42=21 ; 52-2+4=212 ;

52-2-212-+4=0 ;

⇐ 21172-4.5-4=2117441-80
2.5 To = Comprob .

Cambio de base

=

21776-31=24119-9%-4--4
"

#

x=tr
calculator a

a , zxt
' +2×+2+2×+3=112

¥=f=4×⇒x=logy02€tg8gad
-

Irisogv
2- 2×+22.2×+23.2 112

2X . (2+22+23)=112
2X . 14=112 ; 211142=8 =D X =3 V

20 a) 3 - ex - 2=121 Calculator a

3. e×= 123 ; ex = 41 ; X = ln

41=431713
. . .

b) ex - 2=1
⇒ x - 2=0 ; x=2

Cambio Calculator a
de base

to
c) 3×+1=2 "

; 3.3×-2532×1=31 ; f ZHI ; x -

- logs

,fg=l%g"Ito93 ,

d) 9×12 ; log 9×2-3
= log to

-2
; CK - 3) . log 9=-2

2

(log9) XZ = -

2t3.to#calculadoeax2=-2teo3g.glo89=do8gftyzt-y=o'904

x = I O' 95 f

21 at gf*=2s;(s
- " - "1)

"
2=52

; s ⇒ ?

×=2 ; XZ - 1=4 ; XIS ; x= ITS Vtrascomprobar



294 &?g¥flogy =-3 ⇒ logx?y= -3 ; x ?y= to
-3

I if: 'II. y=¥/×? to
-3

; x.to?tos=xry=l03
✓

e) { logzxtlogzy-7logzk-logzy.ae/logextlogzy=7
-

t
2. log ,

* - log , y=2
3 logzx / =9=D logzx=3 ; x -

-
23=8

=D logs y=7 - 3=4; y-24=16 r

✓

sons :: I she::÷:÷m
{ 3h - 2v= - 6 ⇒ u=2

Yu - 3r= - u
⇒a=z÷ } 251=34*8

v - 24=9 v -33

9=v=3Y=Dy=2 r

u = 2.93--6=4 =2× # X=2 V

31 f)
§e=e3; ex - Y=e3

log 4x - logy =
- l ;(log eogio

- a

⇒ I IfI ⇒ y
-

-
tox

=D X - 40 X =3 ; -39 x =3

y = - ke No

×= - 37 = - if No solve
.

13 poeqwe I log . Khe negative .



"

I.÷÷÷÷÷÷÷l:÷÷l¥¥÷÷÷de¥e .se .

{
Xtyt 22=3

qxtft2.FI/--3=bX=3.5xotuzcion:2ytz=4djzEtz=4.52=4 - F- -4g y=Ez
-3g 1=-8 ⇒ y=§ Sistema Comp .

Det
. 2-  = -31

25b )
→ 5. Inc

.I:÷÷÷÷÷÷¥÷:÷:E÷÷÷:÷÷: ⇒ .
Obienseguimos, y

llegamosalamisma
conclusion

eze ,

{
" Is}Is → s Incompatible

0+0=-2 Impossible ! !

zgc ) Xt3yt 22=6
⇒

Kitty'I¥I%¥÷÷÷:/ I'' If esse .
. e

.

I - Sy - 2-  = - 6

{ xtsytzz-61-oiyinitassolncioncsfyofygig.ir
- Sy - 2=-6

5. Cu Indeterminate
.

z= - 5×+6
paroimetro real

.

0=0 y=X x=7X -6

Z  =
- 52+6

×= -3×-2. (-5×+6)+6=71-6

254 2x - y -12=-2
.

¥t¥¥i¥÷÷!¥¥⇒÷÷¥⇒:#
⇒

.

5. C. Determinate



"

t÷÷÷÷÷:÷¥l÷÷¥÷÷÷e¥e*.

e' 5- ez te ,

I :÷÷÷÷÷:l⇐÷f:÷¥÷÷t÷¥se.

{
xt5ytZ=4 Solution :

16 y 1=32 ⇒ y
= 3,3=2 x = - 7

2 y - Z  =3 z  = 2.2
-

3=1 4=2
x = 4 - l -

5.2=-7 2-  =L

27 .
Anahita d siguiente sistema seguin los valores de K :

I
"

¥%I¥÷÷f⇒±÷%E¥¥.

↳ ::n¥¥s . .

si KI I 5. C. D .

y =
2-

K - I

× = 2
. ¥ ,

- 3. C- 2) - l =

= fasts = # x

K - I

y=ZK - I

2-  = - 2



34 d) If -3K¥ Ex - 17 ; Xp - 3¥ ex - A ; Ej- ¥36 ;

2X - 12×+2418×-136 2X - 12×-8×1 - 24 - 136 ; - 18×1 - 160

f se he da la

xz -16-0 vuelta

- 18 por
divider

Solucion #,
to ) ⇐ × > of por ni

g negative

36 b ) x - 3 I - 8431 ;

I 2x 12-14118×-12-

Tz
I Tz

-¥× ;
12×-12+4×5 18×-24 tax ;

12×+4×-18×-9 X I +12 -24 ;
- Mx E - 12 ; xx ; x > if Solucioir :[ If to )

→

Cambria por
divider

por un no negative

38 a ) I x - 2) outs ) - 2. (3×-4) > 4x - Htt .

- - .XZTSX -

2×-10-6×1=874X - ITI2×2-7×-370
to

.
Calculators solutions de 2×2-7×-3=0

×=7±V
=

7±yF3
' 886

- 01386

I
.

.

Diuidglarectgzggintowodogj.gg
+ ,

tot ox

1×+01386) #X - 7¥- + +
-01 - 01386 31866 )

C x -31886K I X -
- - t r

2×2-7×-3 t
.

- t Solution : to , -01386345186ft 's)
O 0

Solution : I - x.

7-FIJuffty.FI
,

to )



44 b) 4×1-48712 ; 4418g -
2 so ;

4×-8 - 2- Cxt4 )
so ;

Xt 4

2x - 16
so ;

2×-16=0 =D X =8×+4Xt 4=0 =p x = - 4

A f- x
,

-4 )
- 4 C- 4,8 )

8
C 8. to ) to

2- C x - 8) - - t
Solucion :

( -4,8 ]
x -14 - t t

2lx + - t
Xt4

I d

A 0

44g ) -72133,0ns - xj-7x-30-txso.FI#x-5xso ;
2- Sx 2 - SX

- 5×2-5×-30
so ;

- 5×2-5×-30=0 2-511=0

2- Sx x2txt6=0 ×=L
- TIME 5

X= - =D No tiene

C- is
,

Es) I ( E. to ) 2 - l sohu.eu R

F- ⑦¥ ÷ +

⇒ sducioir.to , ⇒

45ft I . #× > - It ? .is#,3-It7iz.sj3jYt-EH

07
- 105+245×+210 -

490×-12
2. ( 15-35×1

-245×+93
-245×+93=0 =D X=

92%20138° >
2. ( 15-35×7

:
2. ( 15-35×1=0 -s×=¥=¥=01429

Iet Ifs It  - It t

⇒ sohu.edu :Lguts , F)
o A



( - 0,6 ] 6 10

41 a ) 2x - 517 2×112 ;xE6 •

{ 3. C X - 2) - 2410 } 3×130 ; x Eto ⑨

C- X. to ] 6 to

( - b. 63 A C- x. 103=1-26 ]
p ( - 0,6 ] 6 to

Solucion
-00

" " III.:3:} to I
' ' -7

H
- 7

(-7,1-0)

C- x
,

- 7) Al - 7. to ) = ¢ us Conjunto oaalo

Nt tiene solution

-2 4 [ % to )
414 { 5×+473×+12 ; 2×7,8 ; X > 4

0-2
4

Xt2 SO ; x E - 2 e
I - x

,
-2

]
f- x

,
- 2) n C4701=0/3

No sohu.edu .

-3

+21-342A) {3*1}%0) 3×365×32 ; xek.to ) • -

I X - 3) LXt3 ) > O ; XEfx ,
- 3) U ( 3 ,tX ) - -

f
- 3 t2 +3

Ifmtz+#- solucion :( 3. to )
r

↳

3

Bai

, Wrx
'

Htt ) . Cx - 1) 30 um . . a- ; X Efx ,
- Dull ,tX )

- I - r th¢x - 2) txt 2) SO # ; XE [-2,1-2]t.IT#y--x2-ySolucioirddsistema

: E- 2
,

- MUCH.tt#ozK



46 f) 4×-24 -3yd > 4 Represent amos y=
- Txt Ez Soluciou

4×-2×+6 y > 4
X Y z f

2Xt6y > 4 043
by > -2×+4 •

I

2 O y=¥+z • La
recta

y > - ztxt }
. e

@
a Neesei 2 3

incluye
- i

↳ of- f. Ot } No

48

a) y > 2 b) yes dxzo d) xao e) x > -3

Recta x=o

Reata y=3
Recta x=O gnoeinchuda

recta Sohiuin gsiinduida gsiinduida
No

Y sohniongigahertz3 3 3 b

2 2 Solucion z
Solution

z
z

1 l l l I

o
X

- 3 -2 - t
yl

23 X - 3 -2 - t
yl

23 X - 3 -2 - t
yl

23 X - 3 -2 - t
yl

23 X - 3 -2 - I l 2

-2 -2 -2 Sotuuon -2 -2

- 3 - 3 -3 -3 -3

.

Soc

f}IIyy?-33 f Y > -2×-3 53 a { III'f¥ sixth ; zxtyesxts
3×-3 Ey X -

y > I 10,0 )E ?
A

. rector
gum 07-2.0-3 Si o - 430 NO

SEE
so - Kosi { IIIts ossotssi

x - 1 3 y O - 17,0 NO

{ Esta
y

- -3×-3

y=
-2×-3 ttgemirreeta .

x
"

it
NO

y
- -3×+5 of it

y
.

←¥taKiaE1IN

a-St¥da-

-
.

.



115. El área de un cuadrado es la sexta parte del área de un rectángulo. Además, el 
lado del cuadrado es la mitad de uno de los lados del rectángulo y el perímetro del 
rectángulo es de 30 cm. Calcula las dimensiones del cuadrado y del rectángulo.

117. Sabiendo que el área de la zona coloreada es de 26      y el radio de cada 
circunferencia es la mitad que el radio de la circunferencia que la contiene, calcula 
el radio de la circunferencia mayor.

y
Preet

.

-

.
30cm

¥ xn-aahta.at/IIE7I4:xI7I.Is=.y--fI.f=zx
, y

sustituyendoenlateaeacioin

: Xt # = 15 ;

2×1-34=30

Solution : 5x=3O⇒x=6
El Lado del cuadrado mide 3cm .

.

Los ladosddrectangulomidenoyacm .

D= Y=¥=F
. .

A zona = Acireale - A circular t Acirado = 261T
coloceada grande median pequeno

Jr ? Herz
- it! t #YET -

-

261T

( re - EatE)
.IT/--26#16r2-4r2tr2=26y13r2

16 -16=26 ;

r2= 26%6=32 ; r=±r§=±Ir2
voitidasololaposilira

&

Solucion : r= 452cm



123. Calcula un número sabiendo que la suma de dicho número con el doble 
de su raíz cuadrada es inferior en 3 unidades al doble de dicho número.

130. La suma de las 3 cifras de un número es 6. Si se intercambian la cifra de las 
centenas y la de las decenas, el número aumenta en 90 unidades. Si se 
intercambian la de las decenas y la de las unidades, el número aumenta en 9 
unidades. Calcula dicho número.

d- no ? :X

dobkdesuraizcuadrada 2Tx

doble del n : :*
: /

×t2rx= 2×-3

2TX= X - 3

(25×12=4-312 Comprobamos
4x=X2t9 - 6X=Dx2 -10×+9=0 ⇒ d

⇒ ×='o±F¥9=iotzr4=ioz=o2. 1 No

Sohecion : elites el9

x : cifraceutenas Sumadelascifeas
es 6

.

y :  cifradecenas xtytz
 

= 6

z : cifeauhidades too ytl0XtZ=100Xt10ytZt90
he : 100×+10 ytz

{
too xtlozty-looxtloytz.to

neinteecambiando CYD : 100 yttoxttz
neinteecambiando Dyu: 100xttozty

Xt yt Z = 6 e'5- ester x t yt 2=6

a " -

agg. . .got :
'

III.: ⇒

÷;±;) EE "

X t y +2=6 pZ=6

-1-2=3X -

y = - I px= -1+2=1 Solution : el no 123

13g
=6=Dy=2

.



139. Encuentra todos los números enteros comprendidos entre 10 y 99 que 
verifican las condiciones siguientes:
a) La suma de la cifra de las unidades y la de las decenas es menor que 6.
b) La cifra de las decenas es menor o igual que la de las unidades.

147. Halla un número tal que la suma de su inverso y del cuadrado de su inverso sea 
5/16.

Afra de las unidadcs : y

gxtyc
6 → Recta asociada y=

- xt6

Cipa
de has decorous : x

}

XE
y → Recta asoiiada y=x¥9

e OE ye 9

( 0,01satisfaextys 6 ? of6 si

¢
y=x 1121 satisface

xs
y

?
if 2 si

Solution : C !, i )
,

11,2) , 11,3 )
, 11,4)

,
C 2,2 ) , 12,3 )

P to d 43 hi Ez Is
• 1 l l 2

of
y =

- Xt 6

.

no : x htt #=Linverse del no : # 16×+165×2

cuadrado del inverse : I
76×2=16×7

XZ 5×2-16×-16=0

16±T¥o= 161576
x = - =

10

= - 4

i-o.su/Vatidas.lasz.5olucion
: 4

y
- F .

.




